



平凡中的大爱

——记湘乡市龙洞乡石塘村村委主任赵建康

中国特产报记者 周韦华 周小群

(文接 B4 版)

2010年起,赵建康开始筹划和新修公路三公里,要把全村覆盖成一条气势磅礴的公路网。现在,或者将来的几年,赵建康都将坚守自己的承诺,兑现自己当初的诺言,让人们过上出行方便的日子。完善道路建设,富裕本村经济,这是赵建康多年来,苦心孤诣,用心经营的理想,他一日一夜也没有停歇。

舍小家顾大家,他满脑子都是村民,“他是建村以来唯一的一位为村民办实事的好干部”。

大儿子赵俊说,“我的父亲满脑子都是村民,凡事都以村民的利益为先,放着自己家里面的事情不管,一门心思扑在村子里的公益事情上。自己掏空腰包不说,还拉动我们兄弟俩四处游说,找老乡拉赞助筹措经费,为村上修路,规划经济建设。可是尽管于此,我们全家都大力的支持他,并且以他而自豪。”

“老爸应该享福了,可他在城里住不习惯,加上村上的事放心不下,今天想这……明天想那。在长辈的培养和教育下,我们非常热爱自己的家乡,只要是父亲想要为村上办的事,我们都是尽心尽力照办”。在机关工作的赵波憨厚的笑着说。

后来,我们走访了几位村民,听说我们要采访赵建康,他们都热情的上前和我们打

招呼,并千叮万嘱让我们好好写写“咱们的好干部”。村民沈建民和周启良说:“赵建康是我们建村以来,唯一一位为村民办实事的好干部。以前的一些村官们,不是无为而治就是打着冠冕堂皇为村民致富的幌子,为自己谋取私利。现在,村子里,所有的泥土路基本上都变成了水泥路,水泥路到村,村到组,组到家,修到了家门口,为我们的出行带来了极大的方便。”赵村长,告诉我们,“将来村子里还打算大力发展养殖业和旅游业,富裕村民的经济哩。我们都愿意跟着他一起干好咱家乡的建设”。

对于村子里面的贫困村民,赵建康常常走家串户的寻访慰问。给他们带去慰问金和生活物资,为他们申请国家贫困生活补助。2007年,村子里遭受了冰雪的侵袭,很多处地方都被积雪覆盖,当时村民沈长辉一户正在屋内烤火,突然一场大雪猝不及防的连同大树一起压倒了整个屋子,沈长辉和过来烤火的邻居被埋在了里面,生命危在旦夕。生死存亡之际,赵建康不容多想,立马组织了村里面几十个劳动力,点着蜡烛,支着手电筒,刨雪,挖土,翻动屋梁和砖瓦,冒着大雪,不顾严寒,从晚上11点,一直奋战到次日凌晨四点,才将深埋在废墟里的沈长辉和邻居俩人救出,送往医院急救中心救治。结果,沈长辉被诊断为三级重伤,腰脊椎断裂。赵建康四处奔走,

为沈长辉一家申请医疗补助和贫困经费。后来,乡政府领导前来看望,带来棉被棉袄物资和1000元慰问金,说将来每个月还会有生活补助到达,让他们放心,好好休养,这些都与赵建康的奔走努力分不开。这些都是沈长辉妻子含泪向我们坦露的,她浸湿的眼角到底缠裹着怎样的感激呢,赵建康可真是他们家的救命恩人啊!

一个300多户人家的村子,在生产与生活中,邻里之间难免有些磕磕碰碰,一村之长的赵建康一旦知其尾音,就到组上与邻里之间了解探访一些实情,再据情而论长短,把思想工作做到细致入微。几年间,不分白天与黑夜,为村民调解纠纷和家庭矛盾。哪里有纠纷矛盾,哪里就会有村长的身影;哪里有村长的声音,哪里就会有和谐的欢声笑语。

长路漫漫,任重而道远;有一种信念叫同心协力,坚持不懈,佳景可期。

赵建康日夜心系着村民,挂念着村子的建设。对于村子以后的发展他提出了五个“富村强民”的规划。第一,村民的用电问题,只收取村民用电费用的40%,减轻村民生活负担。第二,以最快的速度完善公路建设,把没修通的道路全部修通,同时加固路基,加宽路面。第三,水利建设的问题,石塘村水利网络瘫痪了几十年,原来碧波荡漾与青山媲美的几座大型

水库和几十座小水库或池塘,已经变成了干底旱库,变成了杂草丛生的凶沟坑,不能蓄水,不能养鱼,水流不进,水流进而不蓄水的菜篮子水库,农田菜地得不到灌溉,农业田土大面积荒废。这次要抓住国家兴修水利的机遇,申请到国家的资金支持,哪怕村民自己出力,也要把村子的水利建设搞好,解决村民生活用水和农业灌溉的问题。第四,加强村民的种养殖业的建设,大力发展茶、油菜、蔬菜基地及家禽的饲养,致富村民经济。第五,开发旅游景点,因地制宜,发挥石塘村相对于韶山市得天独厚的优势,营造农村、生态、红色旅游基地,大力发展旅游业,促进经济的繁荣发展。站在现实的关口,守望未来,赵建康肩负着振兴石塘村,脱贫致富的使命,他坚定的说道“我是村民的公仆,建设本村经济是我分内的事情,经济富裕了,村民好,我就好”。

在采访发稿前,赵建康打来了电话,他告诉我们说,“水利建设普查开始了,正在全力以赴做准备,去年计划一部分到户的水泥路也快完工了,同时感谢在外工作情系家乡支持村上公路建设的游子们。”有一种情感叫唇齿相依,骨肉相连;有一种守护叫笃定不移,永不离弃;有一种奉献叫默默耕耘,大公无私。赵建康就是最好的诠释。我们为他平凡中的大爱而动容。我们殷切的期盼,来年,彼时,这片土地:交通阡陌,农田肥沃,五谷丰登,安康吉祥!

2011年第十届安全生产月全国书画展暨当代著名书画家艺术精品展征稿启事

安全生产重于泰山。提高全民安全意识和安全意识思维体系基础的形成要靠安全文化的渗透。多种形式的宣传是安全文化教育发展的要求和和谐发展的需要,同时是进一步弘扬书画艺术与普及安全文化教育的完美结合,打造安全文化书画艺术独特的创新表现,推动安全文化与书画事业繁荣发展,由湘都书画院、人民美术报、白石画院、安全生产书画院等单位联合举办2011年第十届安全生产月全国书画展暨当代著名书画家艺术精品展。

一、主办机构

湘都书画院、人民美术报、白石画院、安全生产书画院

二、成立机构

2011年第十届安全生产月全国书画展暨当代著名书画家艺术精品展组委会。

三、作品内容

1、针对性要强,健康向上与安全生产有关的言词、格言、警句、安全文化有关的名人名言。

2、古今诗词、联、赋、格言及自作诗词均可。

四、规格

1、美术作品:国画等,4尺整宣以上(注:横幅为佳);

2、书法作品书体不限,书法作品尺幅最大不超过八尺整张,草、篆书需另附释文;

3、篆刻作品在12方以内,附边款2-4方,拓印在四尺斗方或条幅宣纸上。不收册页、手卷和横幅作品。

五、要求

1、所有作品请勿装裱。请用铅笔在作品背面右下角用楷书工整注明作者真实姓名、年龄、性别、所在单位、身份证号、联系电话、详细通讯地址及邮编。

2、每位作者作品不超过3件;参展者免缴评审费,并请附作者本人简历介绍及一寸免冠照片2张(证书与宣传备用)

3、本次书画展不退稿,组委会承办单位对全部来稿有展览出版、宣传、收藏及处置权。凡参展者均视为已确认并遵守

上述规定。组委会编辑大型精装本《2011年第十届安全生产月全国书画展暨当代著名书画家艺术精品集》。

六、征稿时间及对象

2011年3月20日-6月30日;中国公民及海外华人、各级书协、美术会员及书画爱好者均可投稿参展和当代著名书画家的艺术作品。

七、作者待遇

1、获奖作者颁发奖金、证书;
2、一等奖18000元,二等奖8000元,三等奖1800元,获奖提名奖1000元;

3、获奖、入展作者每人赠送作品集一册;
4、入展作者颁发入展证书;
5、为了激励全民参与和本次大赛的宗旨,凡参赛者赠精美礼品一份。

八、展出地点

湖南省展览馆(暂定)

九、评审地点

湖南豪布斯卡大酒店三楼(御钦)

2011年10月举行首展,届时中央、省、市和有关新闻媒体将全程跟踪报道。

敬请您赐稿。详情请登 www.aqtd.cn (中国安全天地网) www.aqhy.cn (安全生产书画院网)或来电索取资料。

组委会地址:长沙市韶山北路86号鑫天大厦412室

邮编:410011

联系电话:0731-82478566

传真:0731-82229932

联系人:周小群 18273159695 刘峰 13307327738

(注:请您用挂号或特快专递邮寄。)

湘都书画院

人民美术报

白石画院

安全生产书画院

2011年3月20日

